
74% 70% 75%

74% 70% 79%

10-20時間
40.8％

39.9％
３-10時間

3時間未満
51.7％

39.5％
10-20時間

66.3% 興味のある専門分野・
テーマに関しての学び

76.2%

職業に直結する知識・
技術の学び 37.8% インターンシップ申し込む準

備または参加
62.5%

必修の授業以外の外国語の学び 24.6% 職業に直結する知識・技術の学び 43.5%

56.0%
昨年度48.4％

３年生

８割
回答者の

が参加を希望

３割
三田キャンパスは

が大学院進学予定

は高まっていますか？学習意欲入学時・１年次と
比べて

施設・設備 は充実していますか？

支援体制について

取り組んでいること現在 生活時間 （週平均）

卒業後の

予定進路

関西学院
チャットボット

上ケ原 聖和

昨年度72% 昨年度67% 昨年度77%

昨年度59% 昨年度57% 昨年度55%

１年生

３年生

今回の調査結果を受け、今後も学生のみなさんが充実した学生生活を送り、十分な学修の成果があげられるよう、改善施策を検討し、サポートしていきます。

テキストマイニングは、ユーザーローカルによる解析により作成

※「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

満足していますか？学生生活に

学内のリソースを十分に活用でき、友人関係や教員との関係構築がうまくいっている人ほど、満足度が高い傾向にありました。

※選択肢を点数化（そう思う：４点、どちらかといえばそう思う：３点、
どちらかといえばそう思わない：２点、そう思わない：１点）

昨年改善を求める声が多かった、食堂の混雑緩和や、自動販売機の設置について、
オフピーク割引やパンの自販機（聖和キャンパス）を実施しましたが、残念ながら
大きな改善はみられず、特に三田、聖和キャンパスでは、生協やコンビニ、食堂・
カフェについての不満の声が引き続き寄せられています。
いただいたご意見をふまえた対応策については、後日回答させていただきます。

上ケ原 三田 聖和

就職

82.3％

未定
10.9％

大学院
4.2％

留学
1.3％

就職

45.5％
大学院
29.3％

未定

23.6％

就職
76.2％

未定

16.5％

その他
0.9％

インターンシップ
に参加した日数（３年生）

三田

留学プログラム
参加
したい （１年生）

※「わからない」19.4％を除く

※参加したことがない（41.9％）を除く

※「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

海外留学

心身の健康

69.0%
67.6%
60.0%

授業料減免・奨学金制度

73.7%
学部事務室 70.3%

卒業後の進路

利用・相談しやすい

１年生 ３年生
身についていますか Kwanseiコンピテンシー

知識

能力

資質

幅広い知識・深い専門性

多様性への理解

論理的な思考力

生涯にわたって学び続ける力

主体的に行動する力

豊かな人間関係を築く力
対立する価値を調整する力

困難を乗り越える粘り強さ

誠実さと品位

よりよい社会に変革する情熱

※「入学時」は「新入生アンケート調査」による

上昇傾向
全体をとおして前年度より

特に

食堂
カフェ
購買

食堂
カフェ
購買
は不満多数は不満多数

６割
回答者の

は既にインターンシップ
参加経験あり

理系学部は大学院進学が多く、
また文系では文学部・法学部が
大学院進学をめざす方が多いよ
うです。

入学時と比較して伸長がみられます。
関西学院大学はこれらのコンピテンシ
ーを段階的に身につけ、高めていくこ
とをめざしています。

今年は各種支援の利用者が増え、
満足度も向上しました。一方でど
んな支援があるかわからない、ど
こに相談すればいいかわからない
という声もありました。
相談の一時窓口として、チャット
ボットをぜひ利用してください。

総合企画部 IR室

上昇傾向

１年生 ３年生

※「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

58.9％
3時間未満

42.4％
３-10時間

40.6％
20-30時間

１年生 ３年生

授業・実験

予習・復習

勉強
（授業以外）

アルバイト

クラブ
・サークル 40.8％

3時間未満

30.6％
10-20時間

55.9％
全くない

踏査期間：2023年8月10日～9月30日
回答者：4,621名（回答率40.6％）
　　　　※内訳：１年生3,090名、３年生1,531名

学生生活調査
結果報告（概要）
学生の皆さんの生活の実態や教育サービスの状況等について、１・３年生の学部生を
対象にkwicでアンケートを実施しました。
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48.7%
昨年度44.0％

１年生

※「高くなっている」「どちらかといえば高くなっている」の合計

１年生、３年生ともに
前年度より

交換留学

外国語学習

異文化を学ぶ

海外の学生との交流

国際ボランティア

海外インターンシップ

19.7%

16.5%

15.8%

11.7%

10.2%

6.6%

24.8%

11.8% 10.6%

4.0%
2.4% 2.4% 2.0%

2-5日 6-10日 1日 11-15日 31日以上16-20日 21-30日

その他
0.5％

その他
1.3％

留学
1.1％

留学
1.4％

大学院
5.0％

１年生、３年生ともに興味のある専門分野・テーマに関して学んでいる人が多くなりました。
３年生では、約1.5人に１人がインターンシップの準備または参加をしていて、さらに職業に直
結する知識・技術を学んでいる人が多くなりました。
１年生では、４人に１人が外国語の学びに積極的です。

興味のある専門分野・
テーマに関しての学び


